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kuryr 16. března 2023

Macronova penzijní reforma: miliony protestují ve
Francii, města zasypaná odpadky
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Ve středu se ve Francii již poosmé konaly pouliční pochody a stávky na

protest proti připravované vládní důchodové reformě. Ten den se

společný výbor obou komor parlamentu sešel na neveřejné schůzi k

finalizaci textu návrhu zákona před závěrečným hlasováním

následujícího dne.

Pokračující stávka ve strategických sektorech Francie, která začala

před více než týdnem, se dotýká především rafinérií a přepravy

odpadu, ale stále méně lidí stávkuje v železniční a veřejné

dopravě. Většina vlaků v pařížském metru a autobusů jezdila ve

středu podle pravidelného jízdního řádu. Ten den ale vyrazila jen

třetina železničních souprav.

V ulicích Paříže se nahromadilo asi sedm tisíc tun odpadků a v

několika západních městech Francie – Rennes, Le Havre a Nantes –

jsou ulice kvůli devátému dni stávky popelářů pokryty horami
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odpadků.

Ministr vnitra Gérald Darmanin s odvoláním na ohrožení

zdraví nařídil pařížské prefektuře, aby požádala pařížský magistrát,

aby zavázal některé zaměstnance sanitární společnosti k nástupu do

práce. V mimořádných situacích to stanoví pracovněprávní

předpisy. Podle BFM News ministr za tímto účelem v úterý

večer osobně zatelefonoval starostce Paříže Anne Hidalgové

. Primátorka však ministryni odpověděla, že „zachytávání“

popelářských vozů není jejím úkolem, ale úkolem státu. Podle zpráv z

tisku řekl ředitel města ministru vnitra, že je v žádném případě

nezavazuje k najímání pracovníků a „doporučil vládě, aby namísto

použití síly vstoupila do dialogu se stávkujícími“.

“Existují pravidla, podle kterých musí být obyvatelstvu poskytovány

základní veřejné služby,” řekl ve středu vládní mluvčí Olivier

Veran v komerčním rádiu Europe1. Dopravci odpadu mezitím

oznámili, že prodlouží stávku do 20. března.

Ministerstvo vnitra očekávalo, že se ve středu na pouličních

demonstracích zúčastní 650 000 až 850 000 demonstrantů ve

zhruba 200 městech.

Více než milion lidí vyšlo do ulic po celé zemi na masové akce, které

doprovázely předchozí dny protestů. Podle úřadů a organizátorů byl

šestý den protestu, 7. březen, rekordní v účasti na protestech. Policie

uvedla, že ten den ve více než 200 francouzských městech

protestovalo 1,28 milionu lidí a 3,5 milionu podle odborového svazu

CGT. Sedmý den, minulou sobotu, však účastníků ubylo. Podle

ministerstva vnitra protestovalo 368 000 lidí.

Podle průzkumů 70 % Francouzů podporuje protest proti zvýšení

důchodového věku z 62 na 64 let a 60 % souhlasí i se stávkou

strategických sektorů.
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Podle vládních plánů společný výbor obou komor parlamentu, kde

většinu tvoří strana hlavy státu a pravicová opozice, která reformu

podporuje, dokončí text reformního zákona do středečního večera. , a

poté o něm bude moci  16. března a v odpoledních dnech hlasovat

Senát – a dolní komora, Národní shromáždění, kde je výsledek

hlasování nejistý, neboť vládnoucí strana je v menšině.

Prezident Emmanuel Macron nevyloučil možnost, že vláda

uzákoní čl. 49 odst. 3 ústavy, což by reformu nepodrobilo konečnému

hlasování v parlamentu. Podle zákona se projekt považuje za

schválený parlamentem, pokud většina ministrů souhlasí s

obcházením hlasování a vyslovení nedůvěry nevede k demisi vlády do

24 hodin. Vláda již podobné rozhodnutí využila k přijetí rozpočtu na

podzim.

 

 


